

Капелька



Детский сад №26

Газета для детей и родителей

Выпуск № 2 2022 год

Тема номера:

«Патриотическое воспитание дошкольников»

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА

ГЕРБ

ФЛАГ

ГИМН

Россия - священная наша держава!
Россия - любимая наша страна!
Могучая воля, великая слава -
Твое достоянье на все времена.
Славься, Отечество наше свободное -
Братских народов союз вековой,
Предками данная мудрость народная,
Славься, страна! Мы гордимся тобой!
От южных морей до полярного края
Раскинулись наши леса и поля,
Одна ты на свете! Одна ты такая!
Хранимая Богом родная земля.
Славься, Отечество наше свободное -
Братских народов союз вековой,
Предками данная мудрость народная,
Славься, страна! Мы гордимся тобой!
Широкий простор для мечты и для жизни,
Грядущие нам открывают года,
Нам силу дает наша верность Отчизне,
Так было, так есть и так будет всегда!
Славься, Отечество наше свободное -
Братских народов союз вековой,
Предками данная мудрость народная,
Славься, страна! Мы гордимся тобой!

Несколько рекомендаций родителям по формированию у детей чувства патриотизма:

— Побеседуйте с ребенком о вашей семье; дайте характеристику каждого члена семьи в отдельности, покажите заботливое уважительное отношение между всеми членами семьи. Рассмотрите семейные фотографии; вместе с ребенком составьте «Герб семьи», «Генеалогическое дерево». С самых ранних лет необходимо научить малыша уважать и беречь семейные традиции, знать свою родословную, почитать старшее поколение. Ведь семейный очаг, соединение родственных душ под одной крышей – начальное звено соборного воспитания.

— Знакомьте ребенка с «малой родиной» - близлежащей улицей, микрорайоном, родным городом, его знаменитыми жителями, достопримечательностями, символами. Возвращаясь с ребенком из детского сада, предложите ему игру «Кто больше заметит интересного?», «Что нового появилось на нашей улице?», «Как горожане украшают свой район к празднику?».

Помогите ребенку увидеть то, что в воспитательном отношении наиболее важно: труд людей, преобразование облика города, района. Дома предложите малышу нарисовать, что больше всего понравилось на прогулке.

— Заботьтесь о духовно-нравственном воспитании малыша; посетите православный храм, побеседуйте о православии, об истоках русской святости. Дайте первоначальные знания о важных православных праздниках: Рождество, Масленица, Пасха, Троица.



В последние десятилетия в нашей стране произошло много сложных противоречивых событий в общественной жизни, политике, в системе государственного и местного управления. Отошли в прошлое некоторые известные праздники, появились новые; неоднородна информация об армии и событиях, происходящих в ней; всё чаще отличаются факты связанные с национальным противостоянием; средства массовой информации усиленно пропагандируют иностранный уклад жизни, что в связи с этим у подрастающего поколения наблюдается падение интереса и уважения к прошлому России.

Нам, педагогам и родителям, необходимо серьёзно задуматься над тем, как возродить потерявшую в последние годы актуальность работу по формированию патриотических чувств детей.

Базой формирования патриотизма являются глубинные чувства любви и уважения к своей культуре, своему народу, к своей земле, своим родителям.

Семью называют «школой чувств». Это очень справедливо, так как именно в семье ребёнок учится эмоциональному восприятию мира, получает первые уроки сопричастности тому, что дорого каждому человеку. Микроклимат семьи, взаимоотношения её членов, отношения к событиям – всё это оказывает неизгладимое впечатление, формирует его эмоциональный и нравственный мир.

Известна истина: что заложено в человеке в начале жизни, то остается навсегда. В детские годы формируются основные качества человека. Особенно важно напитать восприимчивую душу ребенка возвышенными человеческими ценностями, зародить интерес к истории России.



— В выходные дни организуйте с детьми целевые прогулки, экскурсии к памятным местам, мемориалам, Доске почета в честь героев Великой Отечественной войны; обязательно посмотрите военный парад и праздничный салют. Ребенка к предстоящей экскурсии следует соответственно подготовить, продумать, что и как рассказать о том или ином объекте, напомнить и своим примером показать, что мальчикам необходимо снимать головные уборы у обелисков; дать возможность возложить к памятникам цветы.

— Необходимо показать детям хранящиеся дома ордена, медали, фотографии военных лет. Ребенок должен гордиться тем, что в их семье близкий ему человек был участником Великой исторической битвы, благодаря которой страна отстояла свою независимость, дала ему, маленькому гражданину, право на счастливое детство. В День Победы желательно пойти с ребенком на площадь, где встречаются ветераны, понаблюдать за встречей. Обратит внимание на радостные лица ветеранов, их светлые слезы, послушать, как они вспоминают дни войны. Подарите кому-нибудь из ветеранов цветы, поговорите с ним, дайте возможность и ребенку задать вопрос. Хорошо, если ребенок в семье услышит песни военных лет.

— Внимательно относитесь к вопросам детей, показывайте и объясняйте события и факты, поощряйте любознательность, развивайте способность наблюдать и анализировать явления. Читайте малышам хорошие умные книги, посещайте библиотеки, выставки, музеи, участвуйте в спортивных соревнованиях, творческих конкурсах. Будьте сами активны и неравнодушны! И результаты не заставят себя долго ждать.

**Вместе мы воспитаем достойного
члена современного
демократического общества,
гражданина новой великой России!**

ВЫУЧИТЕ С РЕБЕНКОМ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГИМН

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Россия – священная наша держава,
Россия – любимая наша страна.
Могучая воля, великая слава –
Твое достоянье на все времена!

Славься, Отечество наше свободное,
Братских народов союз вековой,
Предками данная мудрость народная!
Славься, страна! Мы гордимся тобой!

От южных морей до полярного края
Раскинулись наши леса и поля.
Одна ты на свете! Одна ты такая –
Хранимая Богом родная земля!

Славься, Отечество наше свободное,
Братских народов союз вековой,
Предками данная мудрость народная!
Славься, страна! Мы гордимся тобой!

Широкий простор для мечты и для жизни
Грядущие нам открывают года.
Нам силу дает наша верность Отчизне.
Так было, так есть и так будет всегда!

Славься, Отечество наше свободное,
Братских народов союз вековой,
Предками данная мудрость народная!
Славься, страна! Мы гордимся тобой!

Музыка А. Александрова
Слова С. Михалкова

Новости ДОУ

Весёлая Масленица

Масленица-праздник, который отмечали ещё наши предки-славяне. Непременными атрибутами веселий, связанных с окончанием холодной поры, являлись румяные и круглолицые блины, символизирующие собой солнце, которое должно было вступить вовремя в свои владения.

Масленица по народным поверьям - самый весёлый, очень шумный и народный праздник. Каждый день этой недели имеет своё название, которое говорит о том, что в этот день нужно делать.

Конечно, сегодня очень трудно соблюсти все обычаи и обряды праздника, ведь масленичная неделя у нас сегодня не праздничная, а обычная рабочая неделя. Но узнать о традициях и обрядах детям было интересно. В Масленицу первым делом долг каждого человека был - помочь прогнать зиму и разбудить природу ото сна. На это и направлены все традиции Масленицы.

Всю неделю дети готовились к этому событию и ждали его с нетерпением. На занятиях они узнали, как раньше на Руси праздновали Масленицу, что означает и откуда берет начало этот обычай.

Создать атмосферу поистине народного гуляния помогли несложные аксессуары. Детей нарядили в яркие платки и шапки от чего они пришли в неописуемый восторг. Программа развлечения получилась очень веселой.

К ребятам в гости заглянули красавица Весна, Солнышко, скоморохи, которые под звуки русской музыки устроили для всех ребят соревнования. Дети водили хоровод вокруг Масленицы, с веселыми кричалками, частушками, хороводами, спели русскую народную песню "Блины", померялись силушкой в перетягивании каната, метали валенки, катались на «лошадках». Как положено на празднике, дети от души веселились.

В заключение ребята с удовольствием поедали вкусные блины, которые для них испекли повара детского сада, запивая их ароматным чаем из самовара.



Зарничка- 2022

25 февраля 2022 года в детском саду состоялась военно-спортивная игра «Зарничка», посвящённая празднованию Дня защитника Отечества. В «Зарничке» приняли участие дети подготовительной группы

Цель мероприятия – гражданско-патриотическое воспитание дошкольников, сохранение и укрепление здоровья детей, развитие уровня физической подготовленности и спортивного интереса воспитанников.

Подготовка к «Зарничке» началась с предварительной работы: были выбраны капитаны команд, составлены девизы и разработаны эмблемы команд «Морские волки» и «Отважные десантники». На физкультурных занятиях воспитанники совершенствовали основные виды движений, ловкость, быстроту реакции, координацию.

В начале игры под гимн России был поднят Российский флаг, и прошло приветствие команд. Была поставлена боевая задача. С большим энтузиазмом и ловкостью юные бойцы справились с полосой препятствий, оказали помощь и перевезли раненого, выявили самого меткого стрелка, в «Музыкальной палатке» спели легендарную «Катюшу», «Три

танкиста», подкрепились чаем с баранками. Ребята отлично справились со всеми заданиями и показали свою ловкость, сноровку, выносливость, меткость дружескую поддержку и взаимопомощь, командный дух. В результате – победила дружба.

Такие мероприятия способствуют приобщению к спорту, здоровому образу жизни и, конечно, воспитанию патриотических качеств. Каждый ребенок почувствовал себя настоящим бойцом и будущим защитником своей Родины!



8 Марта в детском саду

8 Марта в детском саду - праздник, который символизирует собой приход весны. 8 марта – международный женский день, праздник нежности, ласки и красоты. В этот прелестный день ни одна женщина не остается без внимания и подарков. Маленькие детишки обязательно должны участвовать в этом прелестном празднике, ведь нет ничего трогательнее, чем милый стих о маме или бабушке, произнесенном устами малыша. Детская искренность и непосредственность, несомненно, порадует родителей в этот день. Кроме того, это замечательный повод развлечь детей различными конкурсами, играми и представлениями.

3 и 4 марта в нашем детском саду прошли утренники, посвященные этому замечательному празднику. Дети отправились в весеннее путешествие на импровизированном поезде. И на каждой станции «Весенняя», «Песенная», «Танцевальная», «Поздравлялкино», «Поэтическая» и «Веселая», участников ждали сюрпризы. Дети пели для мам и бабушек задушевные песни, читали стихи, наполненные теплотой и любовью. Маленькие защитники – наши мальчишки-приготовили для зрителей танец джентльменов и удивительные семицветики. А девочки - маленькие помощницы, помогли мама "постирать белье" и "убрать дом". Рисовали портреты любимых и дорогих мамочек.

Повеселиться от души в этот день и детям, и взрослым помогли веселый Карлсон и вредная Фрекенбок. Дети замечательно справились с заданиями, которые для них приготовили сказочные гости, поиграли с ними в веселые игры.

Сюрпризным моментом были подарки сделанные руками детей. **Праздник прошел в теплой, душевной атмосфере.**

Участники получили массу впечатлений и зарядились позитивными эмоциями на все **праздничные дни.**



Твори добро

В нашем детском саду прошла акция в поддержку беженцев «Твори добро». Активное участие в акции приняли сотрудники детского сада и родители воспитанников.



Фестиваль детского творчества «Маленькие чудеса-2022».

Ежегодно в апреле месяце в Узловском районе проходит фестиваль детского творчества дошколят «Маленькие Чудеса-2022».

Фестиваль проводится в формате онлайн в соответствии с планом комитета образования администрации муниципального образования Узловский район и МКУ «Центр методического обеспечения».

Фестиваль позволяет определить эффективность педагогического воздействия в художественно – эстетическом направлении развития детей дошкольного возраста, в совместном детско-родительском творчестве, дает возможность увидеть результаты работы педагогов, музыкальных руководителей в данном направлении, совершенствовать работу по выявлению и поддержке воспитанников, проявляющих выдающиеся способности.

В фестивале приняли участие воспитанники каждой образовательной организации, реализующей программы дошкольного образования, в том числе дети с ограниченными возможностями здоровья и инвалиды.

В одной из номинаций фестиваля «Музыкальное творчество (песенное, танцевальное и музицирование)» дошколята продемонстрировали певческие навыки; владение техническими приемами танца, выразительность исполнения, навыки игры на детских музыкальных инструментах. Воспитанники нашего дошкольного учреждения представили танец «Как по горкам по горам. Каждое выступление было ярким и восхитительным.

Дошкольники нашего детского сада приняли активное участие в фестивале и стали призерами в номинация «Продуктивная деятельность»- 3 место.

9 МАЯ - День Победы.

Нашим прадедам и дедам
Мы «спасибо» говорим
За Великую Победу,
Что вы принесли родным!

Тема Великой Отечественной войны чрезвычайно актуальна в современном обществе, способствует объединению, сплочению нашего народа. День Победы близок и понятен детям дошкольного возраста, потому что реализует достаточно простую, ясную идею, известную им по сказкам, – идею противостояния добра и зла и финальной победы добра. Этот праздник развивает и укрепляет в детях чувство справедливости, помогает осознать свою национальную принадлежность, особенность истории своей страны, призывает любить Родину и близких.

В нашем ДОУ праздники, посвященные Дню Победы, прошли 5 и 6 мая 2022 г. Их участниками стали дети старшей и подготовительной групп. Праздники были подготовлены с целью формирования у детей знаний о Великой Отечественной войне, обогащения знаний дошкольников об истории своей страны, развития творческих способностей детей, воспитания чувства гордости за героизм нашего народа, воспитания устойчивого интереса к армии.

В программу мероприятий вошли песни: «День Победы», «У Кремлёвской стены», «Нам нужен мир»; танцы: «Катюша», «Танец моряков», «Катюша», «Салют Победы»; игры – соревнования: «Перевяжи раненого», «Марш бросок», «Салют», «Переправа», «Доставь донесение» и др.; стихи о войне. Все присутствующие почтили память о погибших героях войны минутой молчания.

В холле детского сада была организована выставка детско-родительских рисунков «Никто не забыт, ничто не забыто»

Праздник 9 Мая стал священным для каждого из нас. Мы все должны помнить о прошлом и благодарить старшее поколение за Великую Победу.



ВСЕРОССИЙСКАЯ ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «ОКНА ПОБЕДЫ»

Мы стоим на пороге самого светлого, самого святого праздника — 77 годовщины Победы в Великой Отечественной войне! С 1 по 9 мая 2022 года проводится Всероссийская патриотическая акция «Окна Победы». Главные аспекты акции: создать атмосферу одного из самых важных праздников в России, передать молодому поколению его традиции, выразить свою благодарность героям Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, почтить память об ушедших ветеранах. К мероприятию может присоединиться любой желающий, украсив окна своего дома символами Великой Победы.

Предлагаем разместить фотографии акции на личных страницах в социальных сетях с хештегом #ОкнаПобеды

ЭКСКУРСИЯ В ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ.

18 мая 2022г. в рамках совместной деятельности детского сада и МКОУ СОШ №11 п. Майский воспитанники подготовительной к школе группы посетили Краеведческий музей образовательного учреждения.

В фойе школы нас приветливо встречали школьники- экскурсоводы. В доступной для дошколят форме они рассказывали об истории создания школьного музея. Ребята получили представление о том, что такое музейный предмет, экспонат. Особое внимание было уделено экспозиции, посвященной 77 годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В музее представлены боевые награды героев- выпускников. Оборудован «Уголок боевой славы» (об учителях-ветеранах ВОВ). В музее дошкольники рассматривали экспонаты, знакомились с материалами, подлинными предметами и вещами прошлых лет. Особый интерес у детей вызвала винтовка.

Оказавшись в музее, маленькие экскурсанты начинают понимать, что узнать, увидеть много интересного можно не только сидя у телевизора, компьютера или читая книгу, но и рассматривая музейные экспонаты, общаясь с экскурсоводом.

Для детей экскурсия по музею — значимое событие, они с интересом восприняли информацию и прониклись новыми впечатлениями, которые дети выразили в рисунках и творческих работах.



АБВГдейка

Найди отличия



Реши ребус



”



”
ТЬ



”



”

А